[bookmark: page23]Задания школьного этапа ВОШ по  истории 10-11  класс                                                   (Время выполнения 40 минут) 
1. Какой из русских городов был основан в XVIII?     (1 балл)                                                                                                      А) Тобольск    Б) Белгород      В) Ростов - на - Дону    Г) Царицин                                                                                          	                	                                                                                                                                                              2. В  битве на  реке Калке участвовали    (1 балл)                                                                                                                           А) Биргер, Александр Ярославич, Гаврило Олексич, Сбыслав Якунович                                                                              Б) Мстислав Удалой, Даниил Романович, Субедей, Котян                                                                                                                                      В) Дмитрий Иванович Московский, Владимир Андреевич Серпуховский, Мамай, Дмитрий Михайлович Боброк-Волынский                                                                                                                                                                                          Г) Витовт, Ягайло, Темир-Кутлуг, Едигей   
 3.Особенностями древнерусского иконописания являются:     (3 балл за правильный ответ)                                                                                                                                                  А) обратная перспектива     Б) пейзажный фон      В) лики святых, написанные с реальных людей                               Г) ирреальный фон                Д) плоскостное, статичное изображение                                                	          
4. О каком событии говорится в отрывке?  (1 балл)                                                                                                             «… Когда взошло солнце, не менее пятисот тысяч человек занимали сравнительно небольшое пространство, и проталкиваясь вперед, напирали на сотню растерявшихся казаков… В одну секунду казаки были сметены и толпа бросилась вперед…Все они попадали в ямы, друг на друга, женщины, прижимая к груди детей, мужчины, отбиваясь и ругаясь…»                                                                                                         А) стачка иваново-вознесенских рабочих            Б) бои на Красной Пресне                                                                                     В) катастрофа на Ходынском  поле                       Г) «Кровавое воскресенье»
5. Краткая редакция Русской Правды включает в себя:     ( 2 балла)                                                                                     А) Правду Ярослава      Б) Правду Ярославичей        В) Церковный устав Владимира                                                      Г) «Устав о резах и закупах»         Д) «Поучение» Мономаха                                                                                                                  
6. Восстановите хронологическую последовательность:   (1 балл)                                                                                       А) основание Риги крестоносцами                                                                                                                                     Б) избрание нойона Темучина Чингисханом                                                                                                                    В) взятие ханом Батыем Киева                                                                                                                                          Г) поход новгород-северского князя Игоря в половецкую степь                                                                                 Д) восстание в Твери против баскаков
7. Соотнесите дату и событие, либо мероприятие                                                                                                  (1 балл за каждый правильный ответ, всего 8 баллов)
А) 1598 г.  Б) 1589 г.    В) 1550 г.   Г) 1569-1570 гг.   Д) 1581 г.  Е) 1582 г.  Ж) 1583 г.  З) 1584 г.
1. Учреждение стрелецкого войска, вооруженного огнестрельным и холодным оружием                                                       2. Смерть Федора Иоанновича, прерывание династии Рюриковичей                                                                              3. Учреждение патриаршества, избрание первым патриархом Иова                                                                                 4. Поход опричного войска на Новгород и Псков                                                                                                             5. Ям-Запольское перемирие с Речью Посполитой, передача ей Велижских земель                                                           6. Плюсское перемирие со Швецией, передача ей Нарвы, Дерпта, Водъской земли с Ивангородом, Ямом и Копорьем                                                                                                                                                              7. Начало Сибирского похода Ермака Тимофеевича                                                                                                                         8. Смерть Ивана Грозного
Ответ: А - __;  Б - __;  В - __;  Г - __;  Д - __;  Е- __;  Ж - __;  З - __.

8. По какому принципу образованы ряды?                                                                                                                                (по 1 баллу за каждый правильный ответ, всего 7 баллов)                                                                                                                      А) Аристотель Фиораванти,  Алевиз Новый, Доменико Трезини, Бартоломео Растрелли                                                              Б) Филипп Нянька,   Петр Ослядюкович,  Юрий Всеволодович                                                                                                         В) Четверть, вершок, аршин,                                                                                                                                                                                           Г) Ясский мирный договор, Бухарестский мирный договор,  Сан-Стефанский мирный договор                                    Д) Летний дворец, Петропавловский собор, здание  Двенадцати коллегий, Зимний дворец                                                                                  Е) Ништадский мир,  Абоский мир,  Фридрихсгамский мир                                                                                                                                     Ж) Окольничий, стольник,   стряпчий
9. Восстановите отрывок, вставив пропущенные слова                                                                                               ( по 1 баллу за каждый верный ответ, всего 8 баллов)
	 В ____________(название месяца) французы покинули Москву, но на их пути встала окрепшая и увеличившаяся численно русская армия. Поражения, нанесенные французам под ___________________________ и ________________________вынудили императора _______________ повернуть войска на _________________________ дорогу.
Отступающего к западным границам врага преследовала русская армия и_______________________отряды. При переправе через реку ______________-- французы потеряли 30 тыс. воинов. Сам император, бросив войска, бежал в Париж. На вопрос о том, где же армия, он был вынужден ответить «_______________________________________».                                                                                                        
10. Прочитайте отрывок из исторического документа и ответьте на вопросы. (всего 5 баллов)
	«О христианском отказе. А христианом отказыватися из волости, ис села в село, один срок в году, за неделю до Юрьева дни осеннего и неделю после Юрьева дни осеннего. Дворы пожилые платят в полех за двор рубль, а в лесах полтина. А которой христианин поживает за ким год, да поидет прочь, и он платит четверть двора, а два года поживет да поидет прочь, и он полдвора платит; а три годы поживет, а поидет прочь, и он платит три четверти двора, а четыре годы поживет и он весь двор платит».
1. Как называется документ, из которого взят отрывок?       (1 балл)
2. В годы правления какого князя документ был создан?      (1 балл)
3. О каком социальном процессе в документе идет речь?      (1 балл)
4. Назовите основные причины этого социального процесса. (2 балла)


























Ответы на задания по истории 10-11 класс
1. В                                                                                                                                                                                                                                                                       2. Б                                                                                                                                                                                               3. АГД                                                                                                                                                                                                                                                  4. В                                                                                                                                                                                                                                                         5. АБ                                                                                                                                                                                                                                                                    6. ГБАДВ                                                                                                                                                                                                   7. А-2, Б-3, В-1, Г-4, Д-7, Е-5, Ж-6, З-8                                                                                                                               8. А- перечислены  архитекторы-итальянцы ( правильным  считать - архитекторы, архитекторы – иностранцы),  работавшие в России;                                                                                                                                    Б- воеводы и князь Владимиро-Суздальской Руси, сражавшиеся с ханом Батыем;                                                                                            В- меры длины;                                                                                                                                                                            Г- мирные договора подписанные с Турцией;                                                                                                                                       Д- перечислены архитектурные памятники Петербурга XVIII века;                                                                                                 Е-мирные договора со Швецией;                                                                                                                                                   Ж - придворные чины.                                                                                                                                                                  9. В октябре  французы покинули Москву, но на их пути встала окрепшая и увеличившаяся численно русская армия. Поражения, нанесенные французам под Тарутином и Малоярославцем вынудили императора Наполеона повернуть войска на Смоленскую дорогу.  Отступающего к западным границам врага преследовала русская армия и партизанские отряды. При переправе через реку Березену французы потеряли 30 тыс. воинов. Сам император, бросив войска, бежал в Париж. На вопрос о том, где же армия, он был вынужден ответить «Армии больше нет».
10. 1) Судебник 1497 года;  2) Иван III;  3) закрепощение крестьян
4) 1. Низкая производительность крестьянских хозяйств; 2. Постоянно увеличивающиеся расходя на поддержание обороноспособности страны; и как следствие: необходимость укрепления служилого дворянства; 3. Необходимость обеспечения господствующих слоев населения бесплатной рабочей силой, путем прикрепления крестьян к земле и феодалам и т. п. 

Всего 37 баллов






